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Der Haltebogen und die Punktierung
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MdéBape Twg Wir lernten, dass
N 0AGKANPN vOTaL (6) S10pKET 4 YpdVOULC, die Ganze Note (,) 4 Schlige,
1N Won voto (J) 2 ypbdvovg, die Halbe Note (J) 2 Schlége,
T0 réwpro(J) 1 xpovo ko to; die Viertelnote () 1 Schlag und die
oydoa (J\) 1/2 ypbvo. Achtelnote (J\) 1/2 Schlag dauert.
TToAAEG QopEg ypealeton Vo peyOADGOVUE Oft miissen wir allerdings die Dauer einer Note,
™ S1pKEL pog vOToG 1) oG Todong, oder Pause vergrofern, wenn sie z.B.
av Y. TPEMEL Vo, dlopKel evapion, tpeig 1 €€ anderhalb, drei, oder sechs Schlidge lang dauern soll.
APOVOUG .
Avtd pmopovpe vo to kdvovpe pe 2 Tpdmovg: Wir konnen dies auf zwei Arten tun:

1) H ovlevén dwpkeiog:
1) Der Haltebogen:

-H o0levén dopxeiog eivor po KopmoAo ypoppun (€va t6&o), mov evavel 2 voTteg
TOV 1010V VYOVE, MGTE VO AKOLGTOVV GaV Lio, LE SLIPKELN TO GVHVOLO T®V a&UDV TOVG,.

-Der Haltebogen verbindet 2 Noten mit gleicher Tonhdhe, so dass diese wie ein einziger Ton
klingen. Die Dauer betrigt die Summe der beiden Noten.

—
IMopddetypo 1 O—O— Hoapbderypo 2 IMoapbéderypa 3 )
Beispiel 1 Beispiel 2 Beispiel 3 r
4+4= 8 ypOvovg 2+1= 3 ypovoug 1+1/2=1 1/2 ypbvovg
4+4= 8 Schlige 2+1= 3 Schlage 1+1/2=1 1/2 Schlédge

-H o0levén dwpxeiog pmopel va evdrsel voteg mov PBpickovial 6To 1010, OAANL KOl GE SLOPOPETIKO UETPO.
-Der Haltebogen kann Noten verbinden, die sich im gleichen, aber auch in unterscheidlichen Takten befinden.
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H 60levén xon n otrypn dopkeiog
Der Haltebogen und die Punktierung

-Otav Aomdv 00 voteg eivan evopéveg pe ovlevén dapkeiog, T0te Tailovpe v TpadT Kot TpocHEtovpe
O€ AVTNV TOV XPOVO TNG 0eVTEPNG. Zav va Exovpe Aomov 1 vata, mov dwpkel 660 kot o1 dHo pali
Mmnopovpe Vo EVOGOVHE KoL TEPIEGATEPES amd 2 vOTEG e v ovlevén dapkeiog (MTapaderypa 3).

-Wenn 2 Noten mit einem Haltebogen verbunden sind, dann spielt man nur die erste davon und sie wird
um den Wert des nichsten Tones verlidngert.Es erklings also nur eine Note, die so lang ist wie beide zusammen.
Es konnen sogar mehr wie 2 Noten mit Haltebdgen verbunden werden (siche Beispiel 3)

Hopbderypo 1 Hapbderypa 2 Hopdderypa 3
Beispiel 1 Beispiel 2 Beispiel 3
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2+ 1 4__ + 4 2 + 1+1/2

2) H otiypn dwopkeiog:
2) Die Punktierung:

- H otiypn dwpkeiog etvon pia tedeia, n omoio ypdpetar dimia and po vota kot TpocHETEL 6€ ATV
10 ed ¢ a&lag ™me. H vota ovopdaleton tote «mapesTryplévny:

- Ein Punkt direkt neben einer Note verldngert ihren Wert um die Halfte. Die Note heil3t dann
"punktierte Note":

- OAOKANDPO TOPECTLYULEVO
- Punktierte Ganze Note

O- = 4+2=6ypbvovg Schlige = O
A
- Mi66 mopeotyuévo
- Punktierte Halbe Note
. = 2+ 1 =3 ypovovd Schlige =
A d b,
- TétopTO TOPECTYLLEVO
- Punktierte Viertel Note
. = 1+0,5=1,5 ypévove/ Schlige = @ ,
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- Ko o1 tawvoeig pmopovv va elvor Topecstyléves, OTMG Kot 01 VOTEC:

- Auch die Pausen konnen punktiert sein:

- OAOKANPN Tadon apeocTryévn
- Punktierte Ganze Pause

—mr , " — -
= {4 +2 =6 ypovovg/ Schlafze} = -

- Mion mavon mapeotypuévn

- Punktierte Halbe Pause

——- = 2+ 1=3ypbvovg Schlige = —™= g

- [Toon TETAPTOV TOAPEGTLYULEVN
- Punktierte Viertel Pause

—e

:3 D =[1+0,5=1,5 ypoévou¢/ Schléigg} = 3

- H our) otiypn) Swepkeiog:
- Die Doppelpunktierung:

- Ext6g and pa otrypn dwpkeiog otig voteg N Tig TG ELS, LTOPEL VOL GUVOVTGOVLE Kot 6O.
H In teheia mpocBétel oy apykn vota 1o ed g a&iog e Ko 1 2n teleio emmAéov T0 oo
0V 6oV (1/4) g a&iag ™mg votac. H vota pe 2 tedeieg ovopdleton «d1g mapeosTiylévn:

- An punktierte Noten oder Pausen kann man einen zweiten Punkt anhdngen. Der 1ste Punkt
verlangert die Note/Pause um die Hélfte und der 2te Punkt um die Halfte der Hélfte (1/4) dazu:
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